Cap5. Calculo Integralem R

5.1 Primitivas. Métodos gerais de primitivacao

5.1.1 DefinicGes e propriedades

* Def: Sejaf:1 c R—> R, [ intervalo.
Primitivade f em [ é qualquer fungdo F: 1 € R —» Rtalque F'(x) = f(x), Vx € I.
f é primitivavel em [ se existir pelo menos uma primitiva de f em I;

Os simbolos

Pf(x), F(x) e [f(x)dx

designam o conjunto de todas as primitivas de f em 1.

[ — simbolo de integral, f (x) — fungdo integranda,

dx — significa que se estd a considerar f como fungdo da varidvel x

s Ex: 1)f(x)=5 = F(x)=?
ou
P5 =?
ou
[5dx =?

5.1.2 Primitivas imediatas

* Calcule as primitivas de
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* Vimos que, dado [ f(x)dx

dx indica que a variavel de integracao é x

Ex: a)[2ydx= b) [2y dy =

* Prop:
1) Duas fung¢Ges com a mesma derivada num dado intervalo, diferem de uma constante
2) P(kf) = kPf, ondek € R
3)P(f +9) =Pf +Pyg
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5.1.3 Primitivacdo por partes

* Vimos até agora primitivas imediatas (e guase imediatas )

(que resultam da inversdao duma férmula de derivacdo).

Mas como calcular P xe* ou P xcosx?

Obs: Pfg #+ Pf X Pg (ex Pxx)

¢ Regra da primitivacdo por partes
Pfg=fg—-Pfg. (Pu'v = uv — Puv’)

* Ex: 1)Pxe*

* Ex 2)Pxcosx

3) P x%e*

4)Plnx

5)Pe*sinx

« TPC: 6bfgi




